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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Camilla Waltersson Grönvall (M)

2023/24:528 Skyddade boenden som tvingas stänga

Runt om i landet tvingas skyddade boenden stänga. Bakgrunden till det är bland 
annat kommuners svaga ekonomiska ställning med anledning av att regeringen 
skurit ned de generella statsbidragen i jämförelse med de faktiska kostnaderna. 
Dessutom tvingas skyddade boenden stänga i och med de förslag som följer 
på regeringens proposition 2023/24:31. Oavsett vad regeringen har haft för 
intentioner med den föreslagna lagändringen måste även regeringen i slutändan 
förhålla sig till den verklighet som gäller, nämligen att skyddade boenden 
tvingas stänga.

Vänsterpartiet har under lång tid stått bakom kvinno- och tjejjourernas arbete 
som bygger på en idéburen grund utan vinstintresse. Det är en stor tillgång för 
samhällets gemensamma strävan att motverka våld. De idéburna jourerna har 
en avgörande funktion som röstbärare för kvinnor och barn. Den rösten är och 
har alltid varit avgörande för jämställdhetsarbetet i allmänhet och skyddet av 
kvinnor i synnerhet.

Att skyddade boenden har tvingats stänga på grund av förslagen i 
proposition 2023/24:31, och det redan innan propositionen blivit verklighet, 
vittnar om de stora problem som regeringen nu är på väg att genomföra. Det 
föreligger därför en stor risk att antalet stängningar kommer att öka lavinartat 
om förslagen klubbas igenom av riksdagen i nuvarande form.

Förslagen riskerar även att leda till att kvinnojourer tvingas lägga ned sin 
verksamhet till förmån för privata bolag som vill ta ut vinst på kvinnors 
utsatthet, ifall skyddat boende formaliseras i den rådande struktur som tillåter 
vinster på våldsutsatta kvinnor. Vänsterpartiet sätter sig kraftfullt emot en sådan 
utveckling, som kommer att leda till att kvinno- och tjejjourernas kunskap, 
erfarenhet och ideella engagemang går förlorade. Fortsätter den utveckling som 
regeringen påbörjat finns en risk att våldsutsatta kvinnor inte får det skydd de 
behöver och därmed utsätts för mycket allvarliga risker.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Camilla Waltersson Grönvall 
följande:

 

Avser statsrådet att vidta åtgärder i och med den allvarliga utvecklingen att 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-01-29
Besvaras senast
2024-02-07 kl. 12.00
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skyddade boenden tvingas stänga?

………………………………………

Maj Karlsson (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


